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Україна 

Історія становлення та розвитку доменних імен свідчить про їх швидке 
вдосконалення та пристосування до актуальних часові вимог. Сьогодні 
доменне ім’я – вже не просто набір символів, а візитна картка Інтернет-
ресурсу, засіб його індивідуалізації. Така ситуація обумовлює доцільність 
дослідження доменного імені не лише з інформаційно-технічного боку, але з 
точки зору права, а саме – у якості об’єкта права інтелектуальної власності. 
Метою роботи є надати визначення поняття «доменне ім’я» та 
проаналізувати його основні ознаки як об’єкта права інтелектуальної 
власності. 

З інформаційно-технічної точки зору доменне ім’я являє собою унікальний 
набір символів, що позначає координати сервера, на якому розміщений 
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інформаційний ресурс, а також позначає адресу самого ресурсу у мережі 
Інтернет [1, с. 69]. З даного визначення можна зробити висновок, що доменне 
ім’я виконує дві основні функції – асоціює ресурс у мережі Інтернет із 
сервером, на якому він розташований, (використовується для адресації 
комп’ютерів) і позначає адресу ресурсу в мережі Інтернет (використовується 
для адресації ресурсів). Саме шляхом об’єднання цих двох функцій 
доменного імені пішов український законодавець для конструювання поняття 
«доменне ім’я», визначаючи, що «доменне ім’я – ім’я, що використовується 
для адресації комп’ютерів і ресурсів в Інтернеті» [2, абз. 15 ст. 1]. 

З точки зору права, на нашу думку, доменне ім’я можна визначити як 
особливий об’єкт права інтелектуальної власності, що являє собою 
унікальний набір символів, який використовується для адресації комп’ютерів, 
і є засобом індивідуалізації інформаційних ресурсів у мережі Інтернет [1, 
с. 71]. 

Таке визначення синтезує наступні ознаки. 
1. Доменне ім’я – це особливий об’єкт права інтелектуальної власності.

Звісно, кожний об’єкт права інтелектуальної власності має свої визначальні 
ознаки та є певною мірою особливим. Проте щодо доменного імені така 
особливість полягає не тільки у його ознаках, а в першу чергу в тому, що, з 
огляду на відсутність належної регламентації відносин у сфері доменних 
імен, питання правової охорони даного об’єкта як об’єкта права 
інтелектуальної власності лишається відкритим. Так, доменне ім’я визнано 
об’єктом права інтелектуальної власності Концепцією реформування 
державної системи правової охорони інтелектуальної власності в Україні [3]. 
Таке визнання, хоч і опосередковано, випливає з практики Європейського 
суду з прав людини [4]. На доцільність правової охорони доменного імені як 
об’єкта права інтелектуальної власності наголошується у літературі [5; 6]. 
Проте на законодавчому рівні доменне ім’я не визнано об’єктом права 
інтелектуальної власності, що не забезпечує його належну правову охорону. 

2. Доменне ім’я являє собою унікальний набір символів. Розглядаючи 
доменне ім’я з позиції права інтелектуальної власності, між тим не можна 
відійти від його інформаційно-технологічної природи. Так, з часу появи 
доменної системи імен (DNS) і можливості заміни числових IP-адрес 
буквеними позначеннями доменне ім’я стало являти собою унікальний набір 
символів. 

3. Доменне ім’я використовується для адресації комп’ютерів. Таке 
положення випливає з того, що, як зазначалося раніше, однією з двох 
основних функцій доменного імені з інформаційно-технічної точки зору є 
адресація комп’ютерів у мережі. 

4. Доменне ім’я є засобом індивідуалізації інформаційних ресурсів у 
мережі Інтернет. Як зазначалося вище, другою основною функцією 
доменного імені є адресація ресурсів у мережі. Проте з точки зору права 
інтелектуальної власності доменні імена не просто слугують для адресації 
ресурсів, вони не тільки позначають адреси сайтів і надають доступ до них. Їх 
роль полягає в індивідуалізації Інтернет-ресурсів, наданні останнім 
унікальності. «Доменні імена, прості для запам’ятовування та унікальні в силу 
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своєї неповторності, отримали значення засобу індивідуалізації», – зауважує 
з цього приводу Н. І. Майданик [7]. А. В. Попцов робить висновок, що 
«доменне ім’я здатне виконувати дві важливі функції – функцію адресації у 
мережі Інтернет та індивідуалізації інформаційного ресурсу (вебсайту)» [8, 
c. 13]. Даріус Сауліунас зазначає, що доменне ім’я може бути засобом, за 
яким вебсайт однієї особи відрізняється від вебсайту іншої особи [9, c. 32]. 
Отже, за допомогою доменного імені реєстрант прагне виділити свій 
інформаційний ресурс з-поміж безлічі інших і доменне ім’я надає таку 
можливість, через що даний об’єкт справедливо можна вважати засобом 
індивідуалізації інформаційних ресурсів у мережі Інтернет. 

Таким чином, з інформаційно-технічної точки зору доменне ім’я – 
унікальний набір символів, що позначає координати сервера, на якому 
розміщений інформаційний ресурс, а також позначає адресу самого ресурсу 
у мережі Інтернет. З точки зору права доменне ім’я – це особливий об’єкт 
права інтелектуальної власності, що являє собою унікальний набір символів, 
який використовується для адресації комп’ютерів, і є засобом індивідуалізації 
інформаційних ресурсів у мережі Інтернет. Дане визначення об’єднує у собі 
наступні ознаки. По-перше, доменне ім’я є особливим об’єктом права 
інтелектуальної власності, адже, хоча даний об’єкт – результат 
інтелектуальної діяльності, на законодавчому рівні він не забезпечений 
належною правовою охороною. По-друге, доменне ім’я являє собою 
унікальний набір символів. По-третє, воно використовується для адресації 
комп’ютерів. Нарешті, з огляду на унікальність доменного імені та його 
цінність, воно є засобом індивідуалізації інформаційних ресурсів у мережі 
Інтернет. 
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